

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva

vidéken postán küldve

Égész évre — K

7H évre — K

Hétfed évre 50.000 K

Égy hónapra 20.000 K

Égyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap tartalma az anyagi rész-  
let érlelt összes kiadvány-  
nyak a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címre küldendő

Szerkesztőség és kiadóhivatal

V. ker., Kétemplom-kör

Telefonszám: 141.

## A politika hírei.

A nemzetgyűlés 121 szavazattal  
Zsitvay Tibort választotta elnöké.

Fővárosi tudósítónk jelenti telefonon:

A nemzetgyűlés ma délelőtti választott elnököt Scitovszky Béla helyett. Az egységspárti hétfői évi értekezleten az elnöki tisztségre egyhangúlag Zsitvay Tibort jelölték. A mai választáson Zsitvay Tibor 121 szavazatot kapott, 22 ellenzéki képviselő *fehér lappal* szavazott, mert az elnökség kérdésében az egységspárti nem tárgyalt az ellenzékekkel.

### Vita a kormány programjáról.

A nemzetgyűlés hétfői ülésén Bethlen miniszterelnök felszólalásában kifejtette, hogy a frankpör jogerős befejezése után a kormány állónak és alkotmányos kötelességnek tartotta, hogy beadja lemondását, mert alkalmat kívánt adni a másik alkotmányos tényezőnek, hogy a szükséges személyeszerencsében módjában állhasson. Mivel a kormányzat nem fogadta el a lemondást, nincs szükség új kormányprogramra. Rásvay Károly beszédében követelte, hogy a nemzetgyűlés feloszlása előtt oldja meg az alkotmányjogi, gazdasági és szociális problémákat. Hangzottál, hogy válságos a magán-gazdaság helyzete.

A pénzügyminiszter nem mersékkli az adókat. Nincs rendezve a föld szabadforgalmának kérdése. Aggazzot jelenségek mutatkoznak a felekezeti béke terén. Payer Károly a főlőleges luxuskiadásokról, a munkás, rokanni és aggkori biztosításról beszélt. Farkas Tibor és Kálmán Jenő beszéde után Bethlen miniszterelnök választ a felszólalásokra. Mennél rövidebb idő alatt gondoskodniuk kell, hogy ezer évezet közéjüli intézményeink feléledjenek. A miniszterelnök javaslatára kimondotta a nemzetgyűlés, hogy szerdán megkezdte a felszólalási javaslat tárgyalását.

### Az új miniszterek programja.

Scitovszky Béla belügyminiszter és Hermann Miksa kereskedelmi miniszter az egységspárti hétfői esti vacsorán ismertették programjukat.

Scitovszky Béla kifejtette, hogy az erős kezűt alkalmazni kell, ahol az az állam érdeke megkívánja, ott a törlésnek nincs helye. Nem a közéletnek kell hisztériát, hanem a magyar ember egyenes becsületét útján.

Hermann Miksa ígéretet tett, hogy állandó érinkezésben lesz az iparossággal. Ami a közmunkálat illeti, kijelentette, hogy ügyek rendezése van akkora fontosságú feladat, mint például a közoktatásügyi tárcának a népköztársaság programja. A kereskedelem érdekelt szivvel fogja felkarolni. Nem vezeték faji és vallási megmondások, csak egy: lisszességek, becsületlen legyen az az ember, aki kereskedelmét valjára magát s akkor benne meggyőződéses barátra talál.

— **Ingatlanforgalom.** Nagy János és neje Puskás Juliánna Miklovics telep I. utca 16. sz. házát megvette Murancsik Sándor és neje Holikó Teréz 15.000.000 K-ért. — Tormási Gyergely mérleghagyó I hold 1000 négyzetözlől szőlőjét megvette Vincze Sándor és neje Cseh Ilona 18.000.000 K-ért. — Özv. Dinnyés Mihályné Szilái Mária balló szögi 4 hold 1225 négyzetözlől szőlőjét megvette Faragó József és Mária 105.000.000 koronáért.

## A MANSz. őszi közgyűlése.

A MANSz. kecskeméti osztálya vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlését a városháza bizottsági termében öv. Pócsy Györgyének előkötete alatt szép számban megjelent tagok érdeklődése mellett.

Az elnökölv. Pócsy Györgyné megnyitót beszédében öszefoglalva ismertette a szövetség múltitét, széleskörű önködései s ramutatóit a jövő év nagyarányú programjáról. Többek között felhívta a tagok figyelmét a földiskolai hálógatok folytatólagos támogatásának fontosságára. Majd az elnöki előterjesztésre kiemondotta a közgyűlés, hogy a vezeték gyűlés résztvevőinek fogadásában és elszállásolásában s rendezés munkájában tevékeny részt vesznek a tagok.

A bizottságok beszámolóinak során Kiss Béláné a házilapir bizottság részéről a házi szövőüzem munkájáról tartott nagy érdeklődéssel kísért ismertetést. Ennek kapcsán előterjesztette, hogy a kecskeméti női ipariskola megalkatásánál meg engedélyezze a miniszterium és dr. Tomassay Dezsőné ipar művészszerkatornó személyében vezetó tanóránál is sikerült találni, csak még a tanterv kérdése vár megoldásra. A közgyűlés a felkérés fogadott előterjesztés után elfogadta, hogy minden lehető ölkövet a fontos intézmény mielőbbi megnyitása érdekében.

Nagy telesséssel és megelégedéssel fogadták dr. Lesztér Albertnének a kulturális bizottság munkájáról, Irányi Istvánnéknak a tanyai népművelés eredményeiről, Faragó Bélánéknak a faj és erkölcsveleméről, az iródsalom és sajtópropagandáról tartott előadást s dr. Magyar Józsefné pénztársági beszámolóját.

Az elnökség fentemeltti előterjesztésén kívül egyhangú határozattal elfogadták egy hangverseny, egy magyar táncset rendezésére, a Horthy-kolégium kecskeméti diákjai javára folytatandó gyűjtésre, karcsányi vásár és iródsalmi matiné rendezésére vonatkozó indítványokat. A gyűlés a magyar Híszekgyűléssel együtt megkezdte az öv. Pócsy Györgyné vezetésével kidöfött gyűlés kerete fel Révész István preláttal, hogy kiütelésére alkalmasabb ödvözöljék, úgyiszentin elhatározták, hogy Fáy István főispánt is kidöföltésük fogják ödvözölni.

## A dunamelléki ref.

### egyházkerület közgyűlése

A dunamelléki ref. egyházkerületi közgyűlésén dr. Ravasz László püspök nagy érdeklődéssel kísért jelentésében elpanentálta a múlt év halottait, megemlékezett Mohácsról, a Magyar Tudományos Akadémia száz éves fennállásáról, a Gyulai centennáriumi öv és az egyháznak a külfölddel kapcsolt öv eseményeiről, majd az alábbiakat hangsúlyozta öszinte helyesléssel:

— A Trigon után a katholicizmus aránya és így helyzeti energija megnövekedett. Emeli ölször saját anyagi erőre, másfölköt a közhatalmági támogatásnak különös és kettős mértéke. Annál nagyobb erővel egyezkednek saját anyagi és szellemi erőiket a magyar művelődés s nemzeteti kultúra szolgálatára állítant. De szivont a kormányzat is az a kötelesség járul, amelyik a jog ösaldapja tisztelgetével jár, hogy t. i. a gyongébbet jobban segítse és a fáradaat inkább béméje. Az a gondolat, hogy a római katholicus vallás államvallás s mellette mi csak túrt religió lehetünk, egyre hangosabban ög a közélet forrómán és igen magas helyről is elhangzik, pedig

tévéds azt hinn, hogy azért, mert nagyon hangosan, vagy nagyon megadótt kidőnk, igazságos lesz. Ne dicősködjön a katholicizmus, mint egyetlen államiakölő erőt a protektarizmus rovására, mert az Egyesült Államoknál mégis csak jobban megalkotta a lengett protestanlizmus, mint ahogy meg van alkotva Mexikó és Dél-Amerika nem egy állama. Kimző jele az időnek, hogy nem engedik a katholicus szerkatorás szerint megszentelt zászlót más templomba és más szerkatorásra vinni, aminek természetes következménye az, hogy meg önértelme reformlus ember nem marad olyan egyesületben, amelynek zászlóját nem szabad elvinni az ö templomból. Viszoni mi lesz a magyar társadalomból, ha hazafis, szociális és gazdasági egyesülésköböl, erkölcsi kényszerrel szorítják ki a protestansok? A magyar protestanlizmus és a magyar reformluság nagyon nehéz időnek néz elébe. Az öbröd és erjett örvöz halottalomsa a kormányzati politikai, öst sejt hivatalos vezetékkel ellenére egyre agresszívebben fog kibontakozni és megindítja utolsó nagy halált a Regnum Marianum teljes restaurálásáért. Protestanlizmusunk ismét a lét és nemléte kérdése előtt fog állani. Tehát éllette, jellemzése, közéleti tényezővé kell tenni a kávilizmus nagy világtörténelmi és örkövelő erőt. Gyölköltre soha ne feleljünk gyölkötésen.

A közgyűlés hétfői ülésszakán dr. Hetessy Kálmán referálta a Madas örvázhat ügyét. A délutáni bírósági öies ödsötöl között volt dr. Jód Gyula, az egyetemes reformlus jogakadémia igazgatója is.

## Nagy sikere volt a nagykörösi löversenynek.

A Kecskeméti Lapok kikölködtö munkatársától.

A vasárnapi nagykörösi löversenyi Kecskemélröl is nagy érdeklődés kísérte, amit még fokozottabbá tett a kiváncsiság: a nagykörösi és a multiori kecskeméti verseny öszbehasonlítás. A nagykörösi rendezésök kétségkivöli nagy öfny bírtokában volt, amikor kiáspasztalhatta a példátlanul nagyöfny kecskeméti és cegldi löversenyeket és kiközköbölhette mindazon bírtok és fogyatekösségököt, amiket az ölvöz versenyek a körölkéintö rendezés dacára is, megük mögött hagták. De a nagykörösi löverseny sem maradt teljesen hiba nélkül. Sikerült ugyan megoldaniok a porleköörösiének, a közönség kihasználásának, elhelyezésének, a verseny sportlétesék emelésének problémáit, de ököveltek át a hibát, hogy a mintegy 6000 fönny közönséget, — pedig a közönségöl függ minden esemény sikere, — nem tájékoztatták öllégé. Nem szömozlat meg a lovakot és lovasokat, nem közölkét és nem írták ki az induloat öpp öggy, mint öllefejték bemozdant, vagy kiírti a gyözeteket, így öllt öök a helyzet: a zsöri 2—3 tagján kivöli senki sem tudta, hogy miért futnak, ugyan, vagy buknak a paripák.

A nagykörösi löverseny mégis a teljes siker jögyében folyt le. A programtot tréfas és lovardsai számokkal tarkították, a futöszfömköbön — bár tizedrés önyyi díj sem volt, mint a kecskeméti versenyen — a nagyszámú s valóban jó lovak és lovasok révén östörtöl életörök, hogy minden futis kemény, ölvézetes küzdelmeket eredményezett.

A tájékoztatás hiánya miatt csak röviden közölköthetök az eredményekről. Díjakat nyert kökötök között: Borbélyi Terike »Cvikpuszai, Bicöz Jenö »Mokri», özv. Biro Fe.

rencné »Lujza«, Borbélyi Imre »Lúdi«, Babanyecz Gyula »Futár« nevű lova, dabasi Halász Jenő pompás fogja. A nagykőrösi lövészverseny jóval több bukás és szerencsétlenség történt, mint a keckseméti. A pályán, melyet közvetlenül a történelmi országút mellett feleltek ki, igen erős kanyarok voltak. Ezért került sok lovas a lova alá, vagy pedig az árokba.

A versenyterület valóságos poszt pályák két-petéit mutatta. A pályahelyeken ott voltak a környék legzsibos, legegészségesebb hőgyei, divatszalonok drága, pompás ruhái. A megjelentek között ott volt Rády Geodón gróf, Ploz Béla, Horváth Károly államiállatorvos, Dr. Szócska Kázmér polgármester, dr. Szirmai György min. tan. Gaál Dezso, vitéz dr. Pesthy János, dr. Jaisovicsy László, dr. Feichtinger Ernő, Kecskemét képviselőjében Ferenc Lajos, Garzó Sándor tanácsnok, Harkay Béla főjegyző, Cegled képviselője Ben Sároly Gyula polgármester és Farkas Ferenc tanácsnok. A nagyszámú keckseméti vendégek sorában ott láttuk Darzay Ede pénzügyigazgatót, Kiss István pénzügyigazgatót, helyettesét, Máriakalyi Kálmán Gyula, egy. titkár, vitéz Bánhidy Smon ezredes és másokat. A földművelésügyi miniszter, gr. Teleki József, táji Fáy István, Peczay Elemér főispánok, valamint Zimay Károly polgármester táviratban, illetve levélben menettek ki a fővárosi maradványok.

A nagykőrösi lövészverseny rendezőse, élen Guszáth György főjegyzővel, Horváth Béla ny. főszolgabíróval, Kiss Hubert és Rudnyánszky Ferenc századosokkal, az aránylag rövid idő alatt igen szép munkát végeztek.

A nagykőrösi lövészversenyek Kecskemétet érintő jelentősége, a versenyen befejezett tényként szögezték le, hogy a megalkalító tanács főlovasregyletnek Kecskemét lesz a székhelye, ahonnan tulajdonképpen az első lövészversenyek kiindultak.

A tervek szerint egyébként az év lövészverseny lesz jövő évben Kecskeméten, ősszel és tavasszal. Az egyiken bemutatásra kerülnek Rudnyánszky Ferenc százados lovasjajékat is.

## A köncsögi gyilkosság főtárgyalása.

**Ellentétes orvosi vélemények és tanúvallomások. Kállait elmeegyleti intézetbe szállították.**

A törvényszéken Ág Miklós tanácselöltnök tanácsa ma tárgyalta a köncsögi gyilkosság ügyét, amit Kállai István 43 éves gazdálkodó követelt el a köncsögi görbe majorban a mánavárosi templomfal javára rendezett mulatság után.

A vádhatóság Kállai István szándékos emberölésével vádolja, mert Köncsönpusztán ez év május 14 én Orah András gazdálkodó szándékosan, de előre meg nem fontolt szándékkal egy görbékgyű konyhá kessel megöltte.

A görbékajori mulatság május 13 án este kezdődött el. Szél János tanújának. A mulatság elhárított a késő reggeli órákig, sőt a következő nap délutánig is. Reggel 8 óra táján a rendezéshez számonlalt kezdett és arra jött rá, hogy Kállai meg 45 ezer koronával tartozik Orah András, az egyik rendező megkérte a pénzt Kállaitól, aki azonban nem akart fizetni és kijelentette:

— Több pénzem van, mint egész családnak!

Kállai ezután nyomban kiment a konyhába, ahonnan konyhakéssel felszerelve jött ki, elhaladt az ambuláns házasszobák órába mögött és hátulról, visszakézből a szívébe szúrta a kést. Orahnak meg volt anyagi erve, hogy Kállait földhözvágja és két-háromat üljön az arcába nehéz csizmájával. Erre után összeszett és pár pillanat múlva meghalt.

Kállai szintén kevése maradt és ott fektetett a meggyilkolt Orah véreben, áldozata mellett, delután 3 óráig, amikor a csendőrköz megérkezett. A csendőrköz kérdésre Kállai azt felelte, hogy nem gyilkolta meg Orah

Andrást. Akkor azonban, ha a gyilkosságot rábizonyítják, mindenképp felelni fog.

A mai tárgyaláson Kállai teljes részegségére hivatkozott és semmire sem emlékezett az elmulatott véres eseményekről.

A válságot tanúk közül a meggyilkolt rokoniak terhelő vallomást tettek, illetőleg azt vallották, hogy Kállai nem volt öntudatlan állapotban. Ezzel szemben skatlat tanúk, így a nyomozási fogamatól csendőrköz, akik a vádlott beszámíthatatlan sága mellett tettek vallomást.

Dr. Damó Zoltán törvényszéki orvos szakértő szerint Kállai megörögzött alkoholisták, a csekélyenmennyiségű kevése beszámíthatatlan, csak erősen részeg állapiban.

D. Krausz Béla törvényszéki orvosok szerint a vádlott nem embeget és nem volt olyan részeg, hogy a beszámíthatóság kizárt volna.

Dr. Tassy József t. főorvos, ellenőrző orvosok szerint Kállai idült alkoholisták-műsben szenved, szőlőnevelő természeté egy maga issza meg. A csekélyenmennyiségű kevése öntudatlan állapotban volt.

Dr. Melia Armand ellenőrző orvosok szerint a vádlottat, mint minden megörögzött alkoholistát, elmeegyletnek tartja. Kállai a gyilkosságot teljesen beszámíthatatlan állapotban követte el. Jelen ügy a köros részegség iskolapéldája.

Dr. Sarvas János ügyész előterjesztése és dr. Nagy László végülgyűvelede hozzájárulása után a bíróság a tárgyalást elnapolta és elhatározta, hogy Kállait elszállítja az országos elmeegyleti intézetbe.

## Szeptemberben 80 lélekkel szaporodott Kecskemét lakossága.

A szeptember havi népszámlálási adatai az alábbiakban ismertetjük.

### Születések:

Az 1926 évi szeptember hónapban élő született 105 fű és 82 leánygyermek összesen 187 lélek, valtsfeleközre nézve róm. kath. 95 fű és 67 leány, összesen 152, ref. 17 fű és 14 leány, összesen 31, ag. ev. fű 2, összesen 2, izraelita 1 fű és 1 leány, összesen 2. Hivataloslatas 4, törvénytelen születés 12 volt.

### Halálozások:

Főyő évi szeptember hónapban elhalt 55 férfi és 52 nő, összesen 107 egyén. Vallásfeleközre nézve róm. kath. 90 ref. 14, ag. ev. 1, izr. 2. Korra nézve 1 éven aluli 34, 1—10 éves korig 11, 10—20 éves korig 8, 20—30 éves korig 7, 30—40 éves korig 9, 40—50 éves korig 2, 50—60 éves korig 7, 60—80 éves korig 21, 80—100 éves korig 8. Ezek közötti törvénytelen 7 volt. Erősökön haláleset 3 fordult elő és 1—33 éves hajdani lüzmegregés köv. 1—24 éves fiatal ember agygroncolás, önlövés, következetlen. 1—37 éves férfi önkasztás, fulladás követe kezében.

### Ragályos betegségek bejelentettek:

Typhus 11, 2 háziállata, vörheny 5, 1 háziállata, dysentéria 2, 1 háziállata, diphtheria 4, háziállata nélkül.

Köznapra rendezés 1180 esetben történt. Feltöltés: bejelentés 24, külföldről 8, összesen 32 házról végeztek.

**A kórház, szegényház tödőbetegondozó és csecsemőház-intézet jelentése.**

A városi kórházban augusztus hóri elvisszamaradt 18 férfi és 20 nő, összesen 44 beteg. Szeptember hónap felvételeit 100 férfi s 125 nő, összesen 225 beteg s így az összes ágyuk száma 209 volt. Ezek közül gyógyult 31 férfi és 29 nő, összesen 60 beteg, javult 1 férfi, összesen 1, gyógyulatlans távozott 16 férfi és 22 nő, összesen 38, meghalt 0 férfi és 11 nő, összesen 17, ápolás alatt maradt 04 férfi és 89 nő, összesen 153 beteg.

A városi szegényházaon szeptember hónap 73 férfi és 48 nő, összesen 121 benn lakó volt. Ezek közül kórházi elmeelmezést kapott 5 egyén. Magaviseletük kifogástalan,

az élelmezésük ellen panasz nem merült fel.

A tödőbetegondozó-intézetben kezelték 767. Ezek közül ingeny gyógysszerrel ellátottak 561 beteg. Röntgen-fényvel átvilágítottak 105 beteg, más vilamos terápiákban 101 beteg részvett. Ezen kívül lakószolgálat és áogatás 164 betegnél történt.

Az anya és csecsemődvő-intézetben 610 jelentés volt. Ezek közül a gészségese h bemutatás 48 volt. Terhes nő jelentés 35, a védőnők 620 látogatást végeztek. A tejnyomóról 25 csecsemő kapott 3208 adagot. Az intézet védelmet közli meghalt 11 gyermek.

## Ország-Világ.

Buzsáber helyett 24 pengő lesz a városi váltásdíjleltő naplábere. — Megjelent a kórház orvosok és tisztviselők státusszerlele.

Kilencvenkét darab újszíruló álló 60 dik százszobeli aranykorsó találtak Steged mellett. — A felsőházi javaslata az államfi kérdés tárgyázevelet is foglalkozik. — Tömeges magyars munkavisszavonulási kérésdi Belgiumba és Hollandiába. — Az új kecskeméti miniszter kijelentette: Az ügyteret szász-erőndök mulatságokat kell helyrehozni. — Szolnokmegyében trósmagyar vány pusztult. — A városi adóhivatalok szigorú uslatást kapnak az adóhatalékok behajtására. — A pénzintézetek ismét folyószámlák szőlőhiteletek. — A fővárosi tejszállítók ellenkértek 500 koronával leszállították a tej árát. — A helyi kormányzóknak a buza 75,000 a rozs 10,000 koronával drágult.

Nemzetközi pénzügyi törzset alakult a jövőrelele adósságok fizetésére. — A leg nagyobb amerikai bank alapítóké 750 millió dollar. — Nipszavazás dönt Svájcban a gabonakereskedeleme állami monopolizálásáról. — A stockholmi rendőrséget gép gyervekkel szerelték fel.

## SZÍNHÁZ.

**Darászfélek:** Amerikai állományok ki próbált receptjei szerint készült vizsgálatok mutatkoztak he hélfőten este a prózai együttes. A publikum kellemes ismeretlelele költői kedves és hóhó fiatalokkal, darászféleknek keresztelti felállányiskolában lángragyúlt, gyorsan és súlyosbonyodalmak rékúhú zúhuzot szerelmeselek. A mese köztöltő fajsúlyáért kárpótló a leltés és déző hangulat, valamint néhány hálás, mulatságos szerep. A ki költőző mozzertűség a befejező jelenetben megjelenő utóvali válik látha óvá. — A gondosan rendezett előadás keretében **Boros Ica** és **Hordányi Vili** sikeresen harcoltak a közönség elismeréséért. **Boros Ica** biztos fellépés, meggyőző beszédmodora és közvelenségedicételel érdemel **Horányi Vili** pompás alakítása igen hatásoson elevenítette meg a leányiskola derűs színeit, pajzán tréfáit. **Gáth** Viktor öltudatos, komoly színésznéki bizonyult. A többiek eredményes egykezetel tettek a sikerteljesse. — Ma, kedden este páros bérletben játszó a mulatott darabot.

### Műsor:

Kedd: (1. sz. pártalán bérl.) **Darászfélek**. Szerda: (2. sz. pártalán bérl.) **Bajadér**. Kálmánoperette.

Csütörtök: (Bérlétszínelt.) **Csókös anyosny**. Zerkovitz-operette.

Péntek: (2. sz. pártalán bérl.) **Csókös anyosny**. Szombat: (3. sz. pártalán bérl.) **Csókös anyosny**. Vasárnap este: (Bérlétszínelt.) **Csókös anyosny**.

**KÖHÖGÉS**  
REKEDTSÉG  
ELLEN **RÉTHY-FÉLE**  
**PEMETERFÜ-CUKORKA**

## HIREK.

## Naptár.

1926 október 20. Szerda. Katolikus és újgörög: Vendl. — Protestáns: Iréne. — Izraelita: 5087. év Makkhusyan 12. — Nap két 6 óra 24 p., nyuszik 17 óra 05 perc. — Hold két 17 óra 13 perc, nyuszik 4 óra 50 perc.

**A Meteorológiai Intézet Jelzése:** Délnyugati szelekket, sokhelyütt eső, hűvösléssel.

**A győzszerkari közeli október hónapban** dr. Fekes Béla (Szabadsgyűlés) és Siklósy Henrik (Mezőgazdasági győzszerkari tanár) éjszakai ügyeletet szolgáltak.

**— A városi tisztviselői kar tisztelgése a főispán előtt.** A városi tanács, valamint a jegyzői és fogalmazói kar, továbbá a rendőrkapitányság küldöttsége ma délelőtti fél 11 órakor testületileg tisztelgett Fáy István főispánnál abból az alkalomból, hogy a kormányzó a másodosztályú magyar érdemkeresztellett tüntette ki. A városi tisztviselői kar nevében Zimay Károly polgármester, a küldöttség vezetője fejezte ki őszinte örömeit és jókívánságait a magas kitüntetés alkalmából, amelyből a városi tisztviselői kara a főispán kiváló munkásságának az államilag részéről való jóleső és kitüntető megbecsülését látja. A főispán keresetlen őszinte szavakkal köszönte meg az üdvözlést. A főispánt egyikként számosan keresik fel a város társadalmának minden rétegéből s úgy az egyesületek, testületek, mint magánsók elhalmozták szerencseváltóitalkaikkal. Ma délelőtti többek között a MANSZ, az Úgyvidéki Kamara, a Kecskeméti Athletikai Klub, a női felkészítési iskola, a kir. tanfelügyelőség, a polgári leányiskola és a Helveczia Szülőszövetkezet küldöttil tolmácsolták üdvözlőlevelüket a főispánnak.

**— A közigazgatási bizottság ülése.** A város törvényhatóságának közigazgatási bizottsága ma, kedden délelőtti fél 12 órai kezdettel tartotta október havi ülését Fáy István főispán elnöklétével. Az ülés eseményéről helyszere miatt lapunk holnap számban közöljük a tudósítást.

**— Országos Református Presbitéri tanácskozás.** Mint már hírül adtuk, az országos református presbitéri tanácskozás folyó hó 24-én lesz D-brecbenben. A reggeli istentiszteleten a Nagytemplomban dr. Balazs Dezso püspök prédikál. Istentisztelet végzetével az emléktéti ünnepség következik, melyen emlékbeszédet keretben megköszörözik a Bocskay-szobrotól a galaryabok emlékszólpától. A presbitéri tanácskozásban a Kossuth-utcai templomban deklarációk fognak elhangzani a hit-hűségéről, a gályabokról, Bocskay, Bethlen, Rakócziakról, a magyar hazáról; református tradíciói és tudományos központi szervezete szükségéről; református főzömpont segítő pénztárról, Országos Református Jóléti Társasáiról, Református Arvázok szervezetről, a református hívő támogatásáról, a református országos presbitéri tanácskozás rendezéséről. Ezen a tanácskozásban történelmi meg a Bethlen Széveség helyi főjökének megalkutása is. Az újusiági istentiszteleten dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző, debreceni lelkész prédikál. Ebéd után Debrecen nevezetesei gélt és történelmi emléket szemléli meg a vendégek. Délután 5 órakor vallásos estélyt rendez a Templomegyesület a nagy t-templomban. Az előadás tárgya a magyar református presbitéri eszményképe. A presbitéri tanácskozás Kecskemétől a ref. egyház vezetősége és a presbitérium részéről mintegy tizenhét vesznek részt.

**— A Magyar Róna októberi számát** a mezőgazdaság eladósodásáról írott tartalmas és megszívlelendő cikk vezeti be. A szokott rovatokban ezúttal is hasznos és szakszerű közleményeket talál az olvasó. A Magyar Rónát minden gazdának szívesen ajánljuk figyelembe. Előfizés egész évre 50,000 K.

**— A város adománya a komáromi jókai szoborra.** Jókai Mór emlékére monumentális szoborművet állíttanak fel szülővárosában, Komáromban. A szoborajlap vára ma üdésen kétféle koronát utalt ki a tanács.

**— Rendet kell teremteni a városi hídmerleg körül.** Több ízben hangzott már panaszok a városi vásártéri hídmerleg körül tapasztalt rendtelenségek miatt. A szerkesztőségünkben legutóbb előadott panaszoknak a mielőbbi orvoslás céljából e helyen is hangot adunk. A nagyszámban jelentkező kocsijárművek, akik a legkülönbözőbb terményekkel telet, majd pedig az úres kocsikát főrelül a kocsik, de a nagyobb ósz-visszaszámban tolongnak a mossa körül, egyik a másikat különböző jogcímeken akartván megelőzni. Mások pedig a mérés megőrlésére után sem hirták tovább kocsijukat, míg a vedő és eladó között az eszmólas és az úr kiférlése még nem történt. Ezek miatt állandó a panasz, a pórlékedés, hangos veszekedés, sőt leggyakran hangos ószítókészre is kerül a sor s mindez rengeteg idővesztéssel is von maga után. Mindazt a bajt könnyen orvosolható és megelőzhető egy terdőrészem kirendelése, a mérés-jelzőkészletek az érkezős rendjében való sorbailátása, a kocsiknak a mérés megőrlésére után a mászárról való szonati lebajlathatása, szóval a mérőkört által régóta várt s feltétlenül szükséges rendbilitatása.

**— Esküvő.** Kardos Valéria Kecskeméti, Engel Dezso Bratislava f. hó 21-én déli egyegyedél 1 órakor tartják esküvőjüket a kecskeméti íz. templomban. (Mindenkülön értesítés helyett.)

**— Főügyeési vizsgálat a kecskeméti ügyészségen.** Dabasi Huszaj Lajos dr. királyi főügyész a ma esti gyorsvonattal Budapestről Kecskemétre érkezik, hogy a ketvenkét szobáros vizsgálatot a kecskeméti ügyészségen megjelje.

**— Közösnetnyilvántás.** Mindazon rokonok, jobbraktók és ismerősök, kik szeretné kedves feleségem, illetve édesanyjánk természetesen megjelenni, ravalatára korszorták és virágok helyeztek, — ezúttal is melyéségek fájalmunkat enyhíteni igyekeznek — ezúttal is fogadják híltás köszönetünket. **Clementis Zoltán és családja.**

**— A benzinkútak ügye.** Megírjuk annak idején, hogy a Vacuum Oil Company arra kéri engedélyt a városiaktól, hogy a város központján benzinkútait állíttasson fel. A tanács elutasító határozata felel bezés folytán a közigazgatási bizottság elé került, amely a benzinkútok felállítására engedélyt adott a Kőbányai, illetve a Budai út elején. A kényvenyözött ez a határozatot is megfellebzték a beügyminiszterhez, aki a napokban érkezeti leírátában arról értesítette a városi, hogy a benzinkút ügyében sem a tanács, sem a közigazgatási bizottság nem álltek, hanem a döntés joga első fokon a tüzrendészeti hatóságoké illeti. A közigazgatási bizottság emelől fogva má üdésen a tüzrendészeti hatóságnak adta ki az ügyet, annak a hatóság, amelynek javaslatá alapján a tanács annak idején az elutasító határozatot hozta.

**— Közösnet.** A máriavárosi templonépítő bizottság ezúttal is híltás közösnetét nyilvánítja mindazoknak, akik áldozatkész fáradozattal hozzájárultak a templonpark sikeréhez. Külön közösnetet nyilvánít a kecskeméti Kath. Együletnek, az Országos Szent Gólléri Egyesületnek, a Kath. Nővédelmi Misszióknak, Gasparits Lajos főreliskolai igazgatónak, a katolikus gimnázium és a főreliskola cserkészcsapatának, a Kath. Egyházi Énekkarnak, az Amerikának, Barthalos Lenkének, Bondray Lászlónak, Farkas József építésznek. — Itt említtük meg, hogy a templomparknak 20.150,000 K. a tiszta jövedelms. A templonépítő bizottság.

**— Értesítés.** A Fűszerkereskedők Egyesületét f. hó 20-án, szerdén este 8 órai kezdettel sörögs értekezletet tart. Az érdeklődő lakok megjelenséit kerli az Elnökség.

**— Kicsérülék a színházi vízüzlet motort.** A színház gondnokának előterjesztésére a városi tanács má üdésen elrende, hogy a színházi vízüzlet motort, mely a harminc esztendőss használat következtében erősen megromlottott, cserélték ki. Az új motort a napokban szerelik be.

Lapunk naponta olvassék vasárnapok kivételével. Válgja ki ezen utalványt és gyűjtse össze. Tízről drb. utalványt bárkinek ingyen küldünk egy apróhirdetést.

**236. lapjain.**  
**Apróhirdetés-utalvány.**  
10 darab utalvány elővesben a Kecskeméti Lapok kiadóváltásán (Központulunkhoz) birtokunk elszon költő egy 10 máshoz 450 forintért.  
Érvényes: 1926. dec. 31-ig.

**— Az éjszakai vonaton elfogtak egy zsebmetszőt.** A Stegredői érező éjszakai vonat egyik harmadosztályú kocsijában Féléghyza és Kecskeméti között arra lettek figyelmezes az utasok, hogy egy fiatlembert az egyik alvó utas zsebében megtaláltak. A zsebmetsző rögtön ártalmatlanná tették és Kecskeméten áldatták a pályaudvari őrségnek. Kihallgatások kideríték, hogy Lkatos Józsefnek hívják, 31 éves csepeli házjár, aki viselt dolgai miatt már többször került őrszedőkészébe a rendőrséggel. Őrízete veték.

**— Ítélet a cigányperben.** A törvényeségen egyhetes tárgyalás után ma hirdette ki a bíróság az ítéletet a nagy cigányperben. A 33 vádlott közül csupán ötlet télt el a bíróság, s többieket bizonyítékok hiányában, dacára annak, hogy a csendőrség előtt beismerő vallomást tettek — felemelték. Jakab Radics István 5 havi fogház, Lkatos Janos 1 év börtönt, Lkatos Kati 2 és felévi legyházát, Lkatos Róza 1 év börtönt, S-tojks Jolán 7 havi börtönt, Herczeg Margit 2 évi legyházát, egy vádlott pedig 1.200,000 K pénzbüntetését kapott. Az ítélet teljes egészében jogerős.

## RÁDIO-MŰSOR.

1926. október 19. Kedd.

Budapest 560 515 A m. kir. Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy vezényel. 6:20 Rádió-amatórok. 7:00 Radai Zoltán dr. tanár előadása: »A gyermekek hazugságai és a nevelés.« 7:30 A Városi Színház »Aida«-előadása. Utána Könyvi és tánczene.

A legelőkeltebb **RÁDIO** -vevőkészletek és összes alkettészek legelőkeltebb beszerzési forrása **Klein M. cégnél,** Ref. bazár. (László L. cég üzlethelyiségében.)

Külföldi műsor:

4:30 Lipce - 425 Hangverseny. Eberfeld 250 Operák. Breslau 418 Hangverseny. Frankfurt 470 Táncczene.  
5:00 München 485 Hangverseny.  
7:00 London 365 Táncczene.  
8:20 Breslau 418 Hangverseny.  
8:30 Varsó 480 Hangverseny.  
10:15 Lipce 425 Táncczene.  
11:00 Milano 320 Jazzband.

## Városi Mozgóképszínház

**Olcsó helyárakkal** (4 szerelő 12 ezerft) ma megy utoljára »A vadászok, gyönyörű havasi felvételekkel, »A Harom kasszóra« című 7 felvonásos kalendortörténet és egy erdők Fő Jókai Jókai».

Heti műsor:

Kedd: A vadászok, Három kasszóra és Fox Journal (olcsó helyárakkal).  
Szerda — csütörtök: Chaplin rendezése, A bohémvér, egy barizsek és két híradó (olcsó helyárakkal).  
Péntek — szombat: Lily Damita az aranypláink, egy Buster-brizsek és Ufa-híradó.  
Vasárnap: A sivatag álka, egy cirkszattrakció és két barizsek.

FEHÉRVÁRI ANTAL

## ÓRÁS ÉS LÁTSZERÉSZ

ARANY JÁNOS-U. I.

Órák, szemüvegek, színházi látóeszközök, optikai cikkek. — Receptok pontos és szakszerű elkészítésére. Villanyórer berendezést szemérvizsgálás.

## Matók Béla

cipész, Hajdu-utca 2. sz.

Ajánlja saját készítésű kész férfi, női és gyermekcipő raktárát.

## Tudja már?

hogy a **KECSKEMÉTI LAPOK** minden előfizetőjének és napi vendőjének **INGYEN IS HÍRDET** a Kiadóhivatal (Kéttemplom-köz)

Egyevérvévi előfizetésre 9 ingyen hirdetés költök. Egy havi előfizetésre 3 ingyen hirdetés költök. 15 drb hirdetésre valósággyári. 1 ingyen hirdetés költök. Kivételként 3 apróhirdetés helyett 1 nagy csm. magán hirdetés költök.

az előfizetés lejártja igénybe vett hirdetői jog átvész.

## TŐZSDE.

**A Tőzsdeintézet hivatalos árfeljegyzése**

76-os tiszai buzza 372,5—375,0, feloldható 370,0—375,0, pestvidéki, fejtelemény és dunántúli 367,5—372,5, 77-es tiszai 377,5—382,5, feloldható 375—380,0, pestvidéki, fejtelemény és egyéb dunántúli 372,5—377, 78-as tiszai 380—385, feloldható 377,5—382,5, pestvidéki, fejtelemény és egyéb dunántúli 375,0—380,0, pestvidéki 77-es 275—280,0, árpa 225,0—235,0, árpa maszlói 220,0—225, zab 205,0—215,0, tengeri 252,5—255,0, korpis 155—157,5 ezer korona Budapestben.

**A Magyar Nemzeti Bank** váltófeljegyzése

Angol font 346,000—348,000, Belgia frank 1975—2055, Cseh korona 2110—2120,0, Dán korona 18,970—19,030, Dinar 1255—1265, Dollár 71,200—71,500, Francia frank 2040—2120, Holland forint 28,495—28,495, Lengyel zloty 7820—8020, Leti 376—390, Léva 513—520, Lira 2860—3070, Német márka 10,955—17,015, Osztrák schilling 10,044—10,850, Norvég korona 1,105—17,150, Svájci frank 13,790—13,840, Svéd korona 19,065—19,125 korona.

**A mai zártki nyitás:**  
Zürich Budapesti 0 007250

Felület szerkesztő: dr. Szabó Ambrus.  
Lapfeljegyzés és kiadó: Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Résztársaság

**APRÓHIRDETÉS ÁRAIK:**  
Egyszeri közlés 15 szög. 10,00 K (P—80), kétszeri " 15 " 17,50 K (P 140) Hirdetésnapon " 15 " 17,50 K (P 2—) Minden további szög 500 K-ért (P—04) közzök.

## HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

**Önkéntes árverés.** Buzás Mihály-utca 3 és 5 sz. házak, amik egyáltalán, akár külön-külön 1926. október 20-án, az önkéntes árverés előtti 12 óráig, dr. Markó Imre kecskeméti ügyvéd irodájában (Rákóczi-ut 2) önkéntes árverésen szabadkézzel eladandó. Buzás Mihály-utca 5. sz. utca ház kikéltási ára 350 millió korona, Buzás Mihály-utca 3. sz. utca ház kikéltási ára 90 millió korona. Bántalmérs 10 szazékol. Részletes feltevések lentebb ügyvédi irodában megkérhető.

**Kis családi házat** veszek kizárólag a központ közelében 3-3 szobással. Cím: a kiadóhivatalba kérem leadni.

**A református egyház temető melletti földeségekterfje, jó lakással, felesémmel, esetleg haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet a ref. egyházközségi hivatalban.

## ADÁS VÉTEL

1 hektó jó házi bőg eladó. IV., Bethlen-kortól 32. Használt tegla, ajtóak ablakok eladók Nagykőrösi-utca 9. szám alatt.

**240 cm. széles szőnyegszövőszék** eladó. Megtekinthető VI., Katona József-utca 7. sz.

**Eladó egy diófaderék,** egy kukorica és árpadaráló és egy jó szit. Szabó József, IV., Borzinka St. 9.

**2 drb. jókárban levő használt foszniagy** és egy jókőnyákréden elatárszál jutányosan eladó. IV., Cimbalinos-utca 6.

**Egy sima- és egy barkaros cipőtűző gép** teljesen új jutányosan eladó. Megtekinthető IV., Nyár-utca 1. Özv. Schwarz Samuánál.

**Eladó** egy egészen jókárban levő stoppoló és kőtoló gép, egy barkaros cipőtűző gép egy nagy szitász. Értekezni lehet Özv. Szappanos Mihályéval, V., Beniczky-Ferenc-utca 9. sz. alatt.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, fém, bronz, alumínium tördött tárgy és gépezés, melyet

## Huszár F. gépjavitó és autogénhegesztő üzemét

1926. november elsejére  
Bánk bán-utca 2. sz. alá helyezti át.  
Javadalmi hivattal szemben.

Telefon 169.

**Eladó egy rugóbetétes vasagy** és egy jókárban levő divány II. K. Szabadságtól 5.

**LAKÁS-ÜZLET**

**Kiadó lakás,** egy padló szoba, konyha mellékeltségekkel, gyertyaméltan házasáprák. Kölcsey-utca 14. sz.

**Két ágyas csinosan burizolt szoba** konyhahasználattal azonnal kiadó Mária-utca 9. sz. az udvarban, kapuval szemközti.

**ALLÁST NYERHET**

**Ügyes bejárónő felvétetik**  
Bánk bán-utca 2. szám, Huszárról

**Ertelemes fiú tanulóknak azonnal felvesz**  
Fazekas Ferenc villanytechnikus, Fehér-utca 25. sz.

**ALKALMAZÁST KERES**

**Mosónő,** ki szépen mos és vasál, házalás-célokra ajánlatos napi 30,000 K bért. Címe IV., Bánfy-utca 18.

**Perfekt gépirónő** több évi irodai gyakorlati gyakorlattal állást keres. Tóth Ilona, Bockay-utca.

**Mosást olcsón és szépen** vállalok lakásokon. Eperkesztő-utca 15. sz.

**VEGYES**

**Bajkay Lajos angol nőszebálné** legújabb divat szerinti kabátok 300,000 K Tisztelettel kérem kedvesem. Kurucz-körút 29. 1414—1926. vhr. szám.

**Árverési hirdmény.**  
Dr. Kerekes László ügyvéd által képviselt Körösi János javára 470,000 korona tőke, ennek kamatai és járulékaire egyaránt, amennyiben a következő évek közöttben részletek történt, annak beszámítással — a kecskeméti kir. járásbírósig Pk. 16,160/1926. sz. végzése folytán az 1926. évi augusztus h. 30-án elfoglalt és 1926,000 koronára becsült ingertek az árverés elrendelésén — az összes foglaltatuk javára is, amennyiben azok törvényes zálogotok nyertek — és annak Kerekesnének, Nagykorösi-utca 5. sz. alatt végrehajtásának leendő megvásárlására határnapul az 1926. évi október h. 20. (húsz) napjának d. e. 11 (tizenegy) óráig tartók ki, mikor a foglalás alatt levő ből berendezés, pipák, pipaszárak és egyéb ingok a legelőbbi ingerek készpénzlietés mellett, szükség esetén hecsoron által is el fognak adni.

Kecskemét, 1926. évi szeptember h. 24. napján.  
Elek József kir. bír. végrehajtó.

915/1926. vhr. szám  
**Árverési hirdmény.**

Dr. Szivós Béla ügyvéd által képviselt Fuchs Samu javára 3,505,000 korona tőke, ennek kamatai és járulékaire egyaránt, amennyiben a következő évek közöttben részletek történt, annak beszámítással — a kecskeméti kir. járásbírósig Pk. 14,040/1926. sz. végzése folytán az 1926. évi június h. 17-én elfoglalt és 13,999,000 korára becsült ingertek az árverés elrendelésén — az összes foglaltatuk javára is, amennyiben azok törvényes zálogotok nyertek — és annak Kecskeméti, Hosszú-utca 3. sz. alatt alperes lakására leendő megvásárlására határnapul az 1926. évi október h. 20. (húszadik) napjának d. e. 10 (tíz) óráig tartók ki, mikor a foglalás alatt levő vas penzárak, boroshordók és egyéb ingok a legelőbbi ingerek készpénzlietés mellett, szükség esetén hecsoron által is el fognak adni.

Kecskemét, 1926. évi szeptember h. 23. napján.  
Elek József kir. bír. végrehajtó.

**Lébezárómja dupla ideig tart, ha „BODOLIN“**  
bőrhüvelyt olajjal kezel. — Számlásan címszerzővel uradalmak- és gardrókolt kapható.  
Bódogh testékekártyájában Nagykorösi-utca 11. sz.

**Casino-életterben** (váltóhólok) pénteken halpaprikás, az ékeztei halászmester sajátkezzel főzi, szombaton disznótörös vacsora.  
Mindenn este Sinyá Japlecca orosz szalonzenekar hangversenyez és Zsákai Laci műskálk zárórág.

**Piaci árjegyzék**  
1926 október 19-én.

	K.	F.
Marna előszilyban	1 kgr.	8000 11000
Borjú előszilyban	1 kgr.	17000 14500
Turka előszilyban	1 kgr.	7000 9000
Zsáky előszilyban	1 kgr.	3000 2400
Mizoltsi sertés 4/5 lerő.	1 kgr.	14000 16000
Marhasus	1 kgr.	18000 24000
Borjuszus	1 kgr.	28000 36000
Járulósus	1 kgr.	14000 16000
Barázdylus	1 kgr.	20000 24000
Növendékus	1 kgr.	—
Sertésus	1 kgr.	3000 28000
Füstölt sertésus	1 kgr.	—
Fel és lab	1 kgr.	30000 18000
Fris szalonna	1 kgr.	3000 24000
Sós szalonna	1 kgr.	32000 28000
Zsír	1 kgr.	28000 27000
Máj	1 kgr.	26000 24000
Ponty	1 kgr.	18000 20000
Marhaszal	1 kgr.	—
Virsli	1 kgr.	—
Füstölt szalonna	1 kgr.	32000 6000
Füstölt kolbász	1 kgr.	20000 50000
Fris kolbász	1 kgr.	30000 40000
Csibe rántant	1 pár.	35000 30000
Gulyka	1 kg.	21000 20000
Trök	1 kg.	32000 20000
Kacsa	1 cs.	90000 70000
Lúd	1 pár.	160000 240000
Tojás	1 drb.	1700 1800
Marca	1 kgr.	—
Kasza	1 kgr.	—
Ponty	1 kgr.	30000 35000
Vegyeshal	1 kgr.	—
Tej	1 liter.	300 3500
Tejlel	1 liter.	20000 25000
Juhús	1 kgr.	—
Teljes	1 kgr.	40000
Teljesnép	1 kgr.	18000 23000
Juhú sajt	1 kgr.	25000 30000
Vaj	1 kgr.	60000 50000
Burgonya	1 kgr.	3000 2000
Káposzta	1 kgr.	—
Pepereszalag	1 csomó.	—
Sóska	1 kgr.	—
Sárgarépa	1 csomó.	1000
Spenót	1 csomó.	—
Paradicsom	1 kgr.	—
Retek	1 cs.	—
Tökfokozsa	1 drb.	—
Sárga	1 kgr.	—
Piszke	1 ill.	—
Karaláb	1 kg.	2000 2500
Gyökér	1 csomó.	1000 2000
Fokhagyma	1 kgr.	2000 2500
Zöld hagyma	1 cs.	—
Zöldpaprika	1 drb.	150 300
Paprika törött	1 kgr.	40000 70000
Köles kása	1 kgr.	3500 3000
Árpa kása	1 liter.	7000 8000
Tarhonya	1 liter.	5000 6000
Cebreny	1 liter.	—
Lápszenny	1 kgr.	—
Üveggyógy	1 kgr.	—
Vörösmeggy	1 kgr.	—
Dió	1 kgr.	1500 14000
Kajszár barack	1 kgr.	—
Alma	1 kgr.	1500 9000
Szilva	1 kgr.	—
Széna	1 q	10000 60000
Szalma	1 q	40000 60000
Takarmánygép	1 q	—
Árpa	1 q	310000 340000
Árpa	1 q	215000 240000
Rizs	1 q	230000 250000

**Tiringer autogénnel meghegeszt.**  
Tiringer műlaktos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.  
Készít: má, épület és vasszerkezeti munkákat, autó-, motor-, gőzgép- és mezőgazdasági gépjavitást oktat.